
„ÉRTÜNK, VELÜNK, CIVILEKKEL” 
Civil szervezetek állásfoglalása és javaslatai a 2009. évi európai parlamenti választásokról 

 
2004 kora nyarát követően a magyar állampolgároknak ismét alkalmuk nyílik, hogy európai ügyekben hallassák hangjukat. A 
hazánkban 2009. június 7-én sorra kerülő európai parlamenti választások jó lehetőséget kínálnak a mérlegkészítésre, arra, hogy 
értékeljük Magyarország ötéves európai uniós tagságának hozadékát, levonjuk a tanulságokat. 2009. június 7-e egyben alkalom 
az előretekintésre, arra, hogy képet alkossunk a jövőről: minden választópolgár véleményt mondhat arról, milyen irányba 
forduljon tágabb hazánk, Európa hajója. Fontos, felelősséggel járó feladatnak tarjuk az egyéni állásfoglalást. Ezt a folyamatot 
segítendő civil szervezetként fogalmaztuk meg véleményünket és ajánljuk javaslatainkat az EP választásokra listát állító nyolc 
párt és képviselőjelöltjeik figyelmébe. 
 
Kiindulópontunk, hogy 
 

� támogatjuk a Lisszaboni Szerződés még hátralévő ratifikációját és életbeléptetését, mint az európai integráció és 
együttműködés fontos eszközét; 

� a növekvő hatáskörű Európai Parlamentet a képviseleti demokrácia kiemelkedő jelentőségű intézményének tekintjük. 
Munkáját jól egészítik ki a civil szervezetek, mint a részvételi demokrácia megtestesítői; céljuk közös: a demokrácia 
elmélyítése, továbbfejlesztése az EU 27 tagállamában; 

� megkerülhetetlen feladat az Európa-tudat, az Európa-otthonosság érzésének erősítése nemcsak a nyilatkozatokban, 
hanem a mindennapi gyakorlatban; 

� a döntéshozók az állampolgárokkal folyamatos párbeszédet folytassanak az Európa jövőjét alakító kérdésekben. 
Európai parlamenti választások ötévente vannak; mi ennél sokkal gyakrabban szeretnénk elmondani a véleményünket! 

 
Mindezek figyelembe vételével civil szervezetként azt javasoljuk az európai parlamenti választásokon listát állító pártoknak és 
képviselőjelöltjeiknek, hogy 
 

1. az európai intézmények - köztük az Európai Parlament - szabályozott keretek között folytassanak nyílt, átlátható és 
érdemi párbeszédet a civil szervezetekkel; 

2. a civil szervezeteknek szervezett módon legyen lehetőségük bekapcsolódni az Európa-politikák formálásába; 

3. a Lisszaboni Szerződésben foglaltakkal összhangban dolgozzák ki, hogyan lehet összegyűjteni egymillió európai uniós 
állampolgár aláírását egy közösen vállalt ügyben; 

4. bővülő tartalommal határozzák meg az európai állampolgárság fogalmát, mely fontos szerepet játszik az Európa-tudat, 
az állampolgári aktivitás formálásában; 

5. civilbarát módon szabályozzák az európai szinten tevékenykedő egyesületek és alapítványok működésének jogi 
kereteit; 

6. tekintsék át a civil szervezeteknek EU-forrásokból történő pénzügyi támogatását; egyszerűsítést és átláthatóságot! 

7. támogassák, hogy 2011 első félévében, a magyar EU-elnökség idején adjunk otthont egy reprezentatív európai civil 
találkozónak. 

 
Az aláíró civil szervezetek készen állnak, hogy aktívan hozzájáruljanak ezen javaslatok megvalósításához. 
 
Budapest, 2009. május 26. 
 
 
Az állásfoglalást kezdeményező civil szervezetek, a 2011-es magyar EU-elnökség civil előkészítésén dolgozó munkacsoport tagjai: 

Civilek az Európai Unióért Egyesület, EU Munkacsoport, Európa Ház, Európa Jövője Egyesület, Európa Mozgalom Magyar Tanácsa, 
Közép-Európai Club Pannónia Egyesület, Magyar Atlanti Tanács, Magyar Természetvédők Szövetsége, Mentálhigiénés Műhely, 
Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület, Páneurópa Jogász Unió, Partners Hungary Alapítvány, Szociális Innováció Alapítvány, 
Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 


